

推进中国式现代化建设“新乡答卷”系列主题新闻发布会

红旗区专场

聚焦“四高四争先”
奋力谱写中国式现代化红旗篇章

本报讯(记者 申长明 实习生 李雪莹)3月20日上午,在推进中国式现代化建设“新乡答卷”系列主题新闻发布会红旗区专场上,红旗区委书记刘宏锋对红旗区2024年经济社会发展情况进行介绍,红旗区相关领导和部门负责人回答了记者提问。

过去一年,红旗区展开“奋勇争先、进位升级”行动,开拓创新、务实重干,经济社会发展稳中向好、好中向新。主要经济指标增速均高于全市平均水平。地区生产总值实现297.6亿元、同比增长5.5%,总量居全市第4位;完成一般公共预算收入12.1亿元、同比增长2.5%,税占比91.8%、居全市第3位;固定资产投资同比增长15%,居全市第6位;社会消费品零售总额104.1亿元、同比增长7%,居全市第7位。入围县域新型工业化综合实力全国500强,荣获全国信访工作示范区等国家、省、市级荣誉140余项。

聚焦推动高质量发展,在融入新发展格局和全国统一大市场建设上奋勇争先,富强红旗彰显实力。有效投资不断扩大:重点项目完成投资

216亿元,实现两位数增长;滚动实施4期“三个一批”项目33个,厚膜电子、鑫明德机械等8个项目投产达效。现代服务业不断壮大:30座商务楼宇入驻企业2000余家,落位“7-11”等90余家“首店”。消费需求持续释放:汽车置换更新交易额4亿元,居全市第2位;胖东来与忆通置业合作,正在建设总面积6.8万㎡的胖东来综合商业体,今年国庆节营业,预计年销售额20亿元。

聚焦扩大高水平开放,在深化改革和创新创业创造上奋勇争先,创新红旗迸发活力。实施创新驱动发展战略:承办第十三届中国创新创业大赛新乡分赛区比赛、河南省院校企业面对面科技成果转移转化系列对接活动(新乡站)等大型活动;省市级创新平台增至144家,“专精特新”企业总数达40家,国家高新技术企业总数达80家。实施招商引资创新突破年活动:组建“大员+企业家+科学家+金融家”招商团队,瞄准“链主型”企业靶向攻坚,开展珠三角、长三角、京津冀“乘风展红旗”系列招商推介,全年签约落位项目170个,总投资191亿

元。扎实推进深化改革:深化“万人助万企”活动,为企业争取财政奖励1207万元,经营主体总数增至5.7万户;“高效办成一件事”重点事项清单上线运行17项,办结1000余件,居市辖区第1位;营商环境评价位居全省前列,获评河南省营商环境建设先进市辖区。

聚焦创造高品质生活,在推动城乡融合发展和乡村全面振兴上奋勇争先,幸福红旗增添魅力。老城提品质、新区增颜值:学习运用“千万工程”经验,建设和美乡村;提标实施“五通六清八化九规范”,以殷庄、关屯等6村联建为牵引,带动全区41个村产业、环境全面提升;农村“三星”以上支部占比保持全省第一方阵。民生福祉更加殷实:居民人均可支配收入4.26万元,同比增长4.5%,28项重点民生实事全部完成;社会救助新体系“五类服务”入选“河南省社会救助创新实践优秀案例”;实现学有优教、病有良医、住有宜居、老有颐养、幼有善育、弱有帮扶,着力打造幸福红旗、首善之区。

聚焦实施高效能治理,在保障生

态安全和促进人与自然和谐共生上奋勇争先,平安红旗凝聚合力。坚持以“党建+网格+大数据”为引领,打造“12345”党建引领基层治理模式,省社科院调研形成专题报告,得到省委主要领导批示。形成“一中心集成”“一站式办理”“一体化联动”矛盾纠纷多元化解红旗模式;建成37个社区“党群服务+街坊中心”、38个“红旗驿站”;智慧城市平台汇聚数据5.3万余条,创新打造民生诉求“未诉先办”平台,并入选河南省“高效办成一件事”和数字政府建设典型经验案例。

刘宏锋表示,2025年,红旗区将持续深化“1663”工作格局(以高质量党建引领高质量发展;争创全国百强区、科技创新与产业融合示范区、共同富裕先行区、义务教育优质均衡区、信访工作示范区、民族团结进步示范区;实施创新驱动发展行动、扩大内需攻坚行动、产业培育转型行动、城乡融合发展行动、补齐民生短板行动、风险防范化解行动“六项行动”);加强改革创新、资源要素、机制作风“三个保障”),奋力谱写中国式现代化红旗篇章。

凤泉区专场

“四新”大会战 再造新风泉
凤泉区经济驶入高质量发展快车道

本报讯(记者 刘志松)3月20日下午,在推进中国式现代化建设“新乡答卷”系列主题新闻发布会凤泉区专场上,凤泉区委书记杨洁以“抢抓机遇 借势借力 加快建设全市北部生态新城和新北产业开发区”为主题,介绍了凤泉区2024年经济社会发展情况,凤泉区相关县级领导回答了记者提问。

2024年,凤泉区以“工业上新、文旅出新、城市更新、乡村焕新”大会战为牵引,全力以赴稳增长、调结构、惠民生、防风险,全区经济运行持续向好、社会大局持续稳定,“再造一个新风泉”实现新突破。

经济发展量质齐升。全区主要经济指标增速均高于全市平均水平,实现由全市靠后向全市前列迈进。其中,GDP增长5.1%,居四个主城区第2位;规模以上工业增加值增长6.2%;固定资产投资增长15.2%,居全市第5位,居四个主城区第2位;社会消费品零售总额增长7.1%,居全市第5位,居四个主城区第1位;一般公共预算收入增长2.1%,居全市第5位,较2023年提升7个位次。

产业转型升级成果显著。成功申报

凤泉区先进制造业省级开发区,连片规划42平方公里的新北产业开发区。新增规模以上工业企业11家,总数达113家,实现三年翻一番,居四个主城区第1位;新增省级“专精特新”企业8家,创历年新高,居全市第2位;新增高新技术企业8家,科技型中小企业14家,省级工程技术研究中心2家,市级工程技术研究中心4家,新增数量居四个主城区第1位;技术改造投资增速90.8%,居全市第2位。累计盘活低效用地1891.52亩,退城(村)入园企业达37家,实现土地盘活、产业提升、税源增长、安全环保“一举多效”。

项目建设有力有效。全年实施500万元以上项目119个,超额完成年度投资任务;争取上级资金10.7亿元,其中超长期特别国债项目资金居全市前列。“凤商回归”行动成效显著,“迎老乡、回故乡、建家乡”成为企业家的新时尚,共签约华润医药等项目42个,计划总投资142.7亿元,到位市外资金同比增长6.1%,到位省外资金同比增长6%。营商环境持续优化,总体评价在全省54个市辖区前进4个位次,首次进入全省第二方阵,居四个

主城区第2位。

文旅融合出新出彩。完成“十里文化长廊”规划编制,谋划推进“六园一场”(市植物园、动物园、生态公园、体育公园、东湖公园、湿地公园、游乐场)、五陵文旅小镇、花巷里文旅古城、白鹭化纤文化创意园等项目;开展潞王陵“樱花牡丹节”、露营基地“萤火虫音乐节”、张门“葡萄节”等系列文旅活动8场,被CCTV、央广网、人民网等媒体广泛报道。举办2024年全国掷球俱乐部联赛活动、河南省“三山同登”健身大会、河南省“行走是吾乡”自行车赛等国家、省、市级体育赛事活动8场,环凤凰山自行车骑行赛道入选河南省最佳骑行线路,树立凤凰山运动IP新形象。评选“凤泉名店”10家、“凤泉名小吃”10家、“凤泉名菜”20道、“凤泉特产”20个,全年接待游客、旅游收入同比分别增长100.1%、98.2%。

城乡品质不断提升。完成排水管网铺设12.6公里,新增城区绿化面积12万平方米,实现主干道道路提升、雨污分流、绿化美化全覆盖;总户数5226户的白鹭社区、市场街周边、电力社区等老旧小区改造项

目完工,城市面貌持续改善。全区38个村都形成了自己的产业,24个村已初具规模,道口妙食品、张门葡萄、闫庄奶牛、南鲁堡草莓等特色产业形成品牌引流效应,成功承办新乡市首届“电商赋能乡村振兴”暨农产品展销会。

民生福祉持续增进。全年空气质量同比变化率、空气质量综合考核、PM10同比变化率均居全市七个区第1位。连续7年获得新乡市县级政府履行教育职责年度“优秀单位”称号,与6所省、市名校(园)合作办学成效明显,在全市率先实现中小学数字校园全覆盖,2024年中考成绩突出。深化与新乡市第一人民医院合作,分级协同医疗联合体工作成效位于全市前列,总投资7.5亿元的新乡黄塔骨伤医院、2.7亿元的区人民医院综合楼完成主体建设,1.5亿元的长春康颐养中心签约落位,加快打造新乡“康养谷”。惠民惠农“一卡通”管理工作荣获全省社保卡占比先进县区。应急管理、食品安全、信访稳定等工作荣获省、市先进荣誉称号,社会大局保持和谐稳定。